

# “齐心协力重建自己的家园”

## ——东北洪涝地区生产生活恢复见闻

新华社记者

近日,受台风“杜苏芮”影响,黑龙江、吉林多地遭遇持续强降雨,引发洪涝和地质灾害,交通、水、电、通信等基础设施受到不同程度损毁。随着一些地区洪水渐渐消退,消杀清淤、道路桥梁修复、农业减灾等生产生活恢复工作正在开展。

### 全力抢通抢修基础设施

10日下午,在黑龙江省尚志市,沿河修建的石头河子镇至宝山村乡级公路的修复工作正在进行。记者在现场看到,两台挖掘机不断将河中的砂石挖出,再堆放至路基处,逐步修复破损的路肩和边坡。

“这条路全长19公里,此次洪涝导致路面破损15处,其中有4处造成交通中断。我们从4日开始,紧急调来大型设备和专业人员,24小时‘人机不休’抢工,现在4个交通中断点位已全部打通,道路已恢复通车。”尚志市公路事业发展中心副主任姜本生说,截至10日14时,尚志市所有交通中断的乡道已全部打通。

镇村两级积极自救、发动村民参与加固堤坝,电力部门涉水前往镇抢修线路,工程建设单位调派设备人员紧急抢修受损桥梁……在受洪涝影响的地区,“水退人进”的身影在各个角落出现。

舒兰市是此次吉林省受洪涝影响较重的地区。8日12时,随着10千伏七永线小乡台区成功送电,当地受灾区域的最后28户用户恢复供电。历经5天4夜的连续奋战,此次舒兰市受灾影响的8条10千伏线路、484个台区、16157户用户全部恢复供电。

国网吉林电力相关负责人介绍,目前该公司累计投入抢修人员2977人次,抢修车辆668台次。截至10日11时,吉林全省累计有10座66千伏变电站、34条10千伏输电线路、1838个台区、12.57万用户恢复供电,复电率82.64%。

### 迅速行动做好清淤消杀

铲车铲起路上的淤泥倒入翻斗车,工人们有的手拿铁锹清理人行道,有的用水枪冲刷路面……9日下午,在尚志市东浦新区一座公园附近的道路上,洪水退去后的清淤工作正在进行。

“这边地势低,水落得慢,最深的地方淤泥厚度能达到50厘米,可以说是最难清理的区域。我们调派了7台铲车、200多名工人进行作业。”尚志市城市管理综合执法局副局长梁超说,全市清淤工作从5日开始,目前进度已超过70%。

洪水退去,为防止疫病发生,各地清淤消

杀、卫生整治工作也在同步跟进。

“食品食物都得搬出去,家禽都圈养起来”“门窗记得都关严,消杀后关闭房间30分钟到1小时,不能进去”……近日,记者走进舒兰市开原镇保安村,看到疾控中心的工作人员正挨家挨户上门为村民进行消杀,并不断嘱咐相关注意事项。

舒兰市疾控中心副主任张美玉说:“8月6日早上5点,我们接到上级指令,马上组成10支小分队,共30人前往受灾村屯,对室外垃圾点、旱厕和村民家中过水区域进行全面消杀,目前消杀工作仍在进行中。”

在黑龙江省延寿县,机关党员干部、企事业单位职工、志愿者等1000余人参与到环境卫生整治志愿活动中。延寿县城市管理综合执法大队大队长从书武介绍,此次垃圾量特别大且集中,经水泡过的垃圾,给人工装车带来一定难度。他们采取人机结合的方式清运垃圾,“很多居民也参与进来,大家齐心协力重建自己的家园。”

### 多举措推动农业减灾救灾

为应对洪涝灾害对农业造成的影响,黑龙江省、吉林省农业农村厅近日已采取行动,多措并举指导农民恢复生产、减轻损失。

黑龙江省农业农村厅针对发生洪涝灾害

的五常、尚志等9个重点市(县),一对一成立防灾减灾救灾工作指导组,深入一线调查指导农业防灾减灾救灾工作。

10日下午,记者在尚志一面坡镇一片玉米地旁,见到黑龙江省农业农村厅总农艺师姜以全。他介绍说,已与尚志市农技人员一道走访了多个村屯,了解农田受灾情况,对农民做出具体指导。目前,尚志85名村级植保人员也在排查可能出现病虫害的地块,及时防止病虫害发生。

在黑龙江省方正县,洪涝灾害发生后,当地采取转移人员、抗洪排涝、组织群众自救互助等措施,进行减灾救灾。方正县农业农村局局长李佳辉介绍,灾情发生后,相关部门采取开展技术指导,组织保险公司核灾、尽快理赔等方式,尽力减轻受灾农民压力。

据了解,目前黑龙江全省已投入农机应急作业服务队706支、人员12万余人、机具2.2万台套、水泵4419台次,已抢排农田积水面积229.3万亩。“同时,我们组织未受灾地区加强中后期田间管理,最大限度挖掘单产提升潜力,努力实现非灾区多增产、轻灾区保稳产、重灾区少减产。”姜以全说。(记者金地 马晓成 刘昊东 梁书斌 戴锦铭 王帆)(新华社北京8月10日电)

## 杭州亚运会正式发布“亚运元宇宙”

据新华社杭州8月10日电(记者胡佳丽)10日,杭州亚组委联合中国移动正式发布“亚运元宇宙”平台,推出我国首个大型国际综合体育赛事元宇宙,这是智能亚运的又一标志性成果。

即日起,用户可通过支付宝APP搜索“智能亚运一站通”进入“亚运元宇宙”,也可以通过中国移动掌上营业厅、咪咕视频、咪咕爱看进行同步体验。

据悉,“亚运元宇宙”是杭州亚组委联合中国移动共同打造的元宇宙智能服务平台。该平台由Web 3D开源互动图形引擎开发而成,通过融合AI智能、数字孪生、VR等技术,打造亚运场馆、城市文旅、亚运个人藏品三大创意空间,推出亚运知识科普与问答、虚拟竞技、元宇宙观赛、智能互动、AIGC个人藏品等创新体验,实现了用户以虚拟人方式游城、观赛、竞技等多种功能,用户还将在平台上见证亚运火炬传递、开闭幕式等重大活动。

此外,“亚运元宇宙”在数字人自适应调节、数字人与空间场景自适应渲染等方面积极创新,实现了多个数字人畅游同一个元宇宙。

## 两部门紧急下达15亿元

### 支持受灾地区做好水利水毁设施修复工作

新华社北京8月10日电 受台风“杜苏芮”影响,海河流域遭遇严重洪涝灾害,松花江流域和晋江、东江部分河流发生超警戒水位以上洪水,造成部分地区水利设施损毁严重。10日,财政部、水利部下达水利救灾资金15.05亿元,支持北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、浙江、安徽、福建、河南、广东等13省(区、市)受灾地区,用于江河湖泊堤坝、水库及其涵洞、泵站、河道工程等水利设施水毁灾损修复,帮助受灾地区尽快恢复灾后生产生活秩序。

此前,两部门迅速行动,已于4日紧急下达京津冀水利救灾资金4.5亿元;已于9日紧急预拨10亿元,支持国家蓄滞洪区受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序。

## 北京因灾受损车辆保险定损理赔已完成近65%

新华社北京8月10日电(记者陈旭)国家金融监督管理总局北京监管局10日消息,自北京特大暴雨灾害以来,截至8月10日上午10时,北京地区车辆因灾受损约1.7万辆,其中超1.1万辆已完成定损、理赔或预付赔款,占比近65%。

北京监管局数据显示,截至8月10日上午10时,北京保险业累计收到因灾报案案件2.74万件,其中1.16万件已完成理赔或预付赔款,占比超过42%,赔款金额共计3.8亿元。本次受灾较重的房山区和门头沟区因灾报案案件数量及赔付金额约占全市的一半。

北京地区农业保险估损金额3265.6万元,已定损、理赔或预付赔款金额2102.8万元,约占全部估损金额的64%。

## 体彩助力全民健身 点亮幸福生活

本报讯 全民健身,体彩同行。今年8月8日是我国第15个“全民健身日”,也是第一个“体育宣传周”的第二天,由中国体育彩票发起的主题为“迈开步 动出彩”全民健身系列活动、体彩社区运动会线上线下活动正在全国各地如火如荼地开展,吸引无数健身群众参与其中,掀起全民健身新热潮。

支持全民健身,是体育彩票与生俱来的责任与使命,也是体育彩票公益金的重要使用方向。作为国家发行的公益彩票,多年来,中国体育彩票秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨。截至2023年7月29日,中国体育彩票上市发行29年来累计筹集公益金7423.81亿元。随着体彩筹集公益金数额不断增加,以及人们的健身意识和运动方式不断转变,体彩公益金在全民健身事业方面发挥的作用越来越大,支持方式更加灵活多样。

作为全民健身事业的推动者,中国体育彩票希望全民共享体育服务,尽享体育实惠,共享健康向未来,为体育强国和健康中国建设贡献力量。同时,中国体育彩票筹集的公益金也广泛用于医疗救助、教育助学、文化事业等公益事业,中国体育彩票将坚持以人民为中心的发展思想,秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨,为提升人民群众的获得感和满足感踔厉奋发,在建设中国式现代化新征程上贡献体育力量。

(省体彩管理中心供稿)

## 农业农村部进一步部署防范台风“卡努”造成作物倒伏

新华社北京8月10日电(记者于文静)农业农村部近日召开东北四省区及天津、河北、山东等相关省份防台风防倒伏工作推进视频会议,调度分析相关省份当前秋粮生产和农业受灾情况,研判台风“卡努”路径及影响,进一步安排部署防台风防汛抗灾救灾工作。

记者10日从农业农村部了解到,预计今年第6号台风“卡努”带来的强降雨落区与前期高度重叠,当前正是秋粮作物产量形成的关键时期,前期东北地区强降雨导致农田水分饱和,玉米等作物根系松动,如果暴雨叠加大风,作物倒伏风险高。

根据会议部署,各级农业农村部门要加强与气象、应急、水利等部门沟通会商,密切关注“卡努”移动路径,提早落实防御措施;组织应急服务队,调集排水机械,加快排除田间积水;组织专家对前期受灾地

区做好田间鉴定,落实分类田管、“一喷多促”等措施;加强稻瘟病等重大病虫害监测防控,大力开展应急防治和统防统治,减轻病虫害危害。

据了解,预计11日至13日,受台风及其残余环流影响,吉林东部、黑龙江、内蒙古东北部有中到大雨、局地大暴雨,并伴有4级至6级风。东北四省区在前期工作基础上,紧急下发通知,指导落实低洼易涝地排水疏浚、设施农业棚体防风加固、畜禽圈舍检修、渔船防风避浪等措施,全力做好台风防范应对工作。

## 暴雨洪灾后个人防疫要关注七个重点

新华社天津8月10日电(记者张建新)近日多地出现的洪涝灾害,不仅造成民众生命财产损失,对环境造成很大破坏,还会带来各种病原微生物大量滋生和传播,给人体健康带来隐患。如何预防暴雨洪涝灾害之后引发的传染病?天津市第一中心医院感染科主任杨文杰来支招。

杨文杰说,暴雨洪涝灾害之后要重点预防肠道疾病、自然疫源性传染病、呼吸道传染病、流行性出血性结膜炎以及多种皮肤病,个人防疫需要重点关注以下七个方面:

注意环境卫生。房屋要彻底杀菌消毒;加强居室和环境通风、除湿;整修厕所,修补禽畜圈;粪便、排泄物和垃圾要放在指定区域等。如果环境和物品被病人血、排泄物等污染时,应及时消毒。做好防蚊灭蝇鼠工作。要配合卫生防疫部门开展灭蚊蝇鼠的工作,尽量清除住所周围的污水,清除垃圾污物;室外穿长裤,做好防护措施;动物尸体要深埋,土层要夯实;发现老鼠异常增多时及时向当地有关部门报告,科学开展灭鼠工作。

注意个人卫生。毛巾和脸盆尽量单独用,如果不得不与急性出血性结膜炎(俗称红眼病)病人共用脸盆,则应让健康人先用,病人后用,用完以肥皂将脸盆洗净,后用消毒剂浸泡消毒。

规范佩戴口罩。接触呼吸道传染病病人时要保持一定安全距离,并规范佩戴口罩;遇到口罩潮湿、破损或超过4—6小时应立即更换。

保持皮肤清洁干燥。身体尽量不要与雨水污水接触,在不得不蹚水出行的情况下,穿胶靴等防水护品以减少皮肤与雨水污水接触。当发现脚部皮肤破损并有加重趋势时,如情况许可应暂时不要下水,有足部皮肤病的应少下水。杨文杰表示,一旦感觉身体不适,患者要及时到正规医疗机构诊治。特别是发热、腹泻患者,要遵从医嘱,配合传染病隔离,注意相关药物使用方法。

注意手部清洁。毛巾和脸盆尽量单独用,如果不得不与急性出血性结膜炎(俗称红眼病)病人共用脸盆,则应让健康人先用,病人后用,用完以肥皂将脸盆洗净,后用消毒剂浸泡消毒。

规范佩戴口罩。接触呼吸道传染病病人时要保持一定安全距离,并规范佩戴口罩;遇到口罩潮湿、破损或超过4—6小时应立即更换。

保持皮肤清洁干燥。身体尽量不要与雨水污水接触,在不得不蹚水出行的情况下,穿胶靴等防水护品以减少皮肤与雨水污水接触。当发现脚部皮肤破损并有加重趋势时,如情况许可应暂时不要下水,有足部皮肤病的应少下水。杨文杰表示,一旦感觉身体不适,患者要及时到正规医疗机构诊治。特别是发热、腹泻患者,要遵从医嘱,配合传染病隔离,注意相关药物使用方法。

### 关于注销《中华人民共和国保险许可证》的公告

根据《中华人民共和国保险法》《银行保险机构许可证管理办法》的有关规定,国家金融监督管理总局吉林监管局批准平安养老保险股份有限公司延边中心支公司终止营业,注销以下《中华人民共和国保险许可证》。该机构的原业务由平安养老保险股份有限公司吉林分公司接收,机构联系方式:0431-81858005。特此公告。  
中华人民共和国保险许可证  
机构名称:平安养老保险股份有限公司延边中心支公司  
业务范围:由平安养老保险股份有限公司吉林分公司授权决定  
批准日期:2014年11月5日  
机构住所:吉林省长春市河南街18-13-6号国际商务中心十三层B座1306、1307、1308房间  
机构编码:000072222400  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会延边监管分局  
发证日期:2022年01月25日  
许可证流水:00016949

### 公告

黄国强同志(身份证号22012219\*\*\*\*\*7838),你自2020年7月1日至今未到岗工作;张岭同志(身份证号22012219\*\*\*\*\*0955),你自2005年7月1日至今未到岗工作。你2人的行为已构成旷工,严重违反《事业单位人事管理条例》和单位规章制度,自报之日起15日内回单位报到,逾期不能报到,本单位将上报上级主管部门进行处理。  
农安县万金塔乡卫生院  
2023年8月10日

### 遗失声明

●张玮莹将榆树市凯丽花园二期11栋2单元703室购楼收据丢失,面积111.57平方米,声明作废。  
●吉林省思极科技有限公司  
●张东慧(身份证

### 公告

按照相关规定,南关区《永春污水处理厂》项目需向被征收人王永林(相关权利人王岩、王宏、王超、王岩送达《责令交出土地决定书》。但王永林拒绝接收;王岩不在长春市居住,也不提供送达地址。为加快推进该项目征收工作,现公告送达《责令交出土地决定书》。同时王永林(相关权利人王岩、王宏、王超)可向南关区幸福乡或南关区房屋征收经办中心领取《征收补偿告知书》。联系人:宋先生 联系电话:15804420007  
南关区房屋征收经办中心  
2023年8月10日

### 声明

吉林省吉储橡胶厂因营业执照被吊销,所以已于2020年12月31日依法进入清算程序。截至目前清算工作正在进行中。这期间我们发现有人伪造企业公章从事违法活动。为此,我们郑重声明:吉林省吉储橡胶厂(2201062663188)、吉林省吉储橡胶厂清算组(2201062652313)两枚公章,是经公安部门备案的合法印信,希望社会各界擦亮眼睛以免上当受骗。  
吉林省吉储橡胶厂 吉林省吉储橡胶厂清算组 2023年8月10日

### 注销公告

220104197201275857)将长春昆仑第C幢1509号销售不动产发票丢失,发票号码00158789,金额248529元,声明作废。  
●长春市岁古医药连锁有限公司《互联网药品信息服务资格证书》正本丢失,证书编号(吉)非经营性-2019-0096,特此声明作废。  
●郭万江将伊通满族自治县白翎镇公棚B-444号房间租房押金票丢失,票据号0053303,声明作废。  
吉林省教育青少年事务社会工作服务中心  
2023年7月20日